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levelek nem feogadtatnak el. 

NTrilttéri ezikkek garmond sora 

után 30 kr. fizetendő. 
TI ÉSs SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

, KÖZGAZDÁSZA 

SSSZERKESZTŐSÉGI IRODA: ELőFizETÉSI ÁRAK: 
szechenyi-utcza, l 

egemeati alztt éepéeg egyez évle éetr 
Névtelenül vekvidet és bérmentetlen ; forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
h rdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

belgtatásnál 30 kr. 
- 

Megjelemik minden vasárnap. 
s 

A magyar-franeczia biztositó 
társaság főügynöksége. 

Deés, 1886. április 27. 

A biztositás ügye korunkban már annyira 
ffejlődött és oly népszerüvé lett, hogy annak 
jelentőségéről beszélni már ma fölösleges do- 
log és hogy annak kézzel fogható előnye 

tfölött rábiró érveket felhozni nem szükséges. 
És az annyira hangoztatott és érezhető 

szomoru anyagi helyzet épen a birtokos gaz- 

daközönséget utalja a biztositásra. Utalja 
arra, hogy hajlékát biztositsa a tüzvész pusz- 
titó hatalmának szomoru következéseitől, utalja 

arra, hogy még az önmegtagadás által meg- 
takaritható filléreit se kimélje ingatlan va- 
gyonát esetleg tűzvészek ellen biztositani. 

De nem kevésbé szükséges évi fáradal- 
mának gyümölcsét terményeit is a vihar 

pusztitó dűhe, - jégverések ellen biztositani. 
A gazda, a földbirtokos egy esztendőben 
csak egyszer vet és takar be s ha ezek őn- 

hibáján kivül megsemmisülnek, ha aratását, 

szüretjét az elemek elpusztitják, mihez nyul- 

jon ha elmulasztotta magának azoknak mél- 
tányos biztositása által a kártérités révén 
egy kis tőkét biztositni. 

s már ez annál inkább el nem mu- 
lasztható, mert ma már a legszilárdabb biz- 
ttositó társaságok, nagyon mérsékelt, hogy 

ne mondjuk csekély koczkázati dijért lelki- 
ismeretes eljárással párosultan teljesitik azt. 

Megyénk gazdasági egylete épen ezen 

indokból indulva ki, hogy a gazdaközönség- 

nek e téren hasznos szolgálatot tehessen, vál- 

lalta volt el a Magyar-franczia biztositó- 
társaságnak helyi ügynökséget. 

És azt hiszszük, hogy a gazdaközönség 
midőn egyfelől meggyőződhetett már arról, 

hogy annak dijtételei a legelőnyesebbek, más- 

felői a sujtott felek is tapasztalhatták a kár- 
felvétel méltányos és a kielégités gyorsasá- 

gában a társulatnak igazságos és kielégitő 
eljárását. 

Ezen előnyök tudata és fokozása követ- 
keztében gazdasági egyletünk azon kedvező 
helyzetbe jutott, hogy a Budapesten székelő 
igazgatóság miként a közönséghez kibocsátott 
körlevelében is irja: 

„Az intézetünk iránt mindegyre élénkeb- 
ben nyilvánuló rokonszenv által sarkalva el- 
határoztuk, hogy a nagy közönség nagyobb 
kéunyelmére Szolnok-Doboka, Besztercze-Na- 
szód és Szilágymegyék területére külön fő- 
ügynökséget állitunk és azt kőtvény kiál- 
litási joggal ruházzuk fel. 

A midőn a nagyérdemü közőnséget ezen 
elhatározásunkról értesitjük, ugyan akkor van 
szerencsénk tudomására juttatni, hogy főügy- 
nökségi képviseletünket a Szolnok-Doboka- 
megyei Gazdasági-Egylet vállalta el." 

Vonatkozással a Magyar-franczia bizto- 
sitó társaság ezen körözvényére, gazdasági 
egyletünk tisztelettel tudomására hozza, hogy 
a nevezett intézet Szolnok-Doboka, Beszter- 
cze-Naszód és Szilágymegyék területére ter- 
jeszkedő önálló kötvény kiállitási joggal biró 
főügynökségét átvette. 

Támaszkodva a nagyérdemü közönség- 
nek eddig tanusitott bizalmára és rokonszen- 
vére, remélik, hogy jövőben ezen bizalmát 
fokozott mértékben annál is inkább fogja fe- 
léje forditani, mivel önálló működése még 
sokkal inkább lesz oly helyzetben, hogy a 
biztositó közönség minden igényeit kielégit- 
hesse. 

A közönség jól felfogot érdekétől vezé- 
reltetve ajánljuk a már szervezett főügynök- 
séget pártolásukba, egyszersmind felhivjuk 
figyelmüket megyénk gazdasági egyletének, 
mint a Magyar-Franczia biztositó társulat 
főügynökségének mai számunkban lévő hir- 
detményére. 

A Deés-beszterezei vasút 
nyitási programmja. 

A szamosvölgyi vasút Deés-beszterczei vo- 
nalának 1886. évi május hó 3-án történendő 
ünnepélyes megnyitásának programmja május hó 
3-án: I. Deés állomáson délelőtt 10 óra 2 percz- 
kor a megérkező vendégek fogadtatása. II. Deés 
állomáson délelőtt 106-111/, óra közt az érkezett 
vendégek részére villás reggeli (étteremben). III. 
Deés állomásról délelőtt 11 óra 80 perczkor a 
megnyitó vonat indulása Besztercze felé. IV. Besz- 
terczére érkezés délután 4 óra 12 percz és ven- 
dégek elszállásolása. V. Beszterczén este 6 óra- 
kor bankett a sétatéri vendéglőben. VI. Besz- 
terczén este 9 órakor tánczvigalom a városi nagy 

vendéglőben. VII. Beszterczéről indulás 4-én dél- 
előtt 10 órakor Deés felé és érkezés Kolozsvárra 
délután 4 óra 40 perczkor. 

Ezen megnyitásra a meghivók már szétkül- 
dettek. A pálya udvaron lázas sietséggel dolgoz- 
nak rá. A váró termek falait már is diszes dra. 
periák és vasúti jelvények boritják. Az uj vashidra, 
melyre mind a vállalat mind pedig Deés városa 
büszke lehet, diadal kaput állitottak, 1886. május 
3-ik felirattal, De nemcsak Deés várossa igyek- 
szik az ünnepély emelésében, hanem a vonat 
menti községek is vetélykedve igyekszenek egy- 
mást szebbnél szebb meglepetésekben felülmulni. 

A müszaki rendőr vizsgáló bizottság f. hó 
29-én vizsgálta meg Betlehenig és 30-án Besz- 
terczéig a pályát. Jelen voltak: Gyöngyösi János 
miniszteri tanácsos, Mihálovics János műszaki 
felügyelő, Mar Józszef vasúti felügyelő, Péterffy 
Zsigmond főmérnök sz. v. v. igazgatója, Fenyő 
Lajos polgármester, Hatfaludi József szolgabiró, 
Incze megyei főmérnök stb. s teljes megelégedéssel 
nyilatkoztak a pálya használhatoságára. A megnyi- 
tás ünnepélyét emelni fogja br. Kemény Gábor köz- 
munka- és közlekedési miniszter úr személyes 
megjelenése. Ez alkalommal Besztercze közönsége 
tiszteletteljes elismerésével fog adózni báró Bánffy 
Dezső főispán úr ő méltóságának, mint az egész 

meg- 

LSzULOK-DOB0KA tárczája 
A 

DEES-BESZTERCZEI VASÚT. 

Ajánlva Er. BÁNFFY DEZSŐ Szolnok-Doboka és Besz- 
tercse-Naszódmegye főispánjának. 

Főtyöl, sivít a kéklő messzeségben, 
S völgyön-hegyen tombolva vágtat át; 
Győzelmesen röpűlve futja végig 
Szamos- Sajóvölgy messzi távolát; 
S a merre jár, s a hól csak átsuhanva 
Szilaj füttyére hű viszhang felel: 
Áldást kivánnak munkás életedre, 
Ki annyi gond közt nem csüggedtél el. 

Föl- fölkisért a harczos ósök árnya 
A Cserhalom megzengett tájain, 
Bűvös csodákról akkor is regéltek, 
De új csodákra ébred mostan, im!.. 
A mit a karddal annyi ezred éven 
Ki nem víhattak harczos ósapák; 
Csöndes munkával, észszel, elvonulva: 
Kivívják lám a békés unokák. 

S honszerző ősök szentelt, drága hantja 
Ha meg-meg nyílik késő éjfelen - 
Nincs mért aggódjék hősön halt lakója, 
Hálátlanul feledve nem leszen! 
Mert föllobog a késő kor fiának 

Keblében is a láng, mely benne élt; 
rudás fakad ez új csodák nyomában, 
S ezzel küzdünk hazáért, nemzetért, 

És élni fog a múltnál fényesebben korán érkezett s a rendezőség - élén gr. Zichy 

Sok ezred évig még e szép haza; Ferenczezel - körül vezették, megmutatva neki 

A százados borun majd át derenghet 
Az egyetértés fényes hajnala!... 
- S ki éltedet e czélra szenteléd fől, 
Abban találd majd méltó béredet, 
Hogy nyelvre nézve bár különbözőt is: 
Szivében láss itt mind egy nemzetet!.. 

Tavaszi virágkiállitás 

Budapesten. 
Tavaly, az országos kiállitás alatt alakult 

meg az országos magyar kertészeti egyesület. Cél- 
jául tüzte, hogy hazánkban a kertészet minden 
ágát mind elméleti, mind gyakorlati szempontból 
fejleszsze s az elnöki tisztet gr. Zichy Ferencz, 
a kertészet egyik buzgó pártfogója, vállalta el. A 
törekvő fiatal egylet, a bécsi és külföldi hasonló 
egyesületek példájára, időnkénti virágkiállitások 
rendezését is elhatározta, hogy ezek által müködését 
a nagy közönséggel megismertesse s a meghono- 
sitandó virágkulturát megkedveltesse. 

Az első ilyen kiállitás husvét-vasárnapján 
nyilt meg, mely alkalommal megelevenült a vá- 
rosligeti iparpalota egyik szárnya. Ott a tavasz 
istenasszonyának: Florának zöld sátoros, viritó ün- 
nepe volt a hat napig tartó kiállitáson. 

Már a megnyitás előtt sok meghivott vendég 
jelent meg, gyönyörködni a sok fris szinü virágban, 
az intenziv zöld ligetekben, a különös növények- 
ben, melyek közül különösen megnézte mindenki 
a Darwin által hiressé tett rovarevő növény csalfa 
tölcséreit. Egyleti urhőlgyek és fiatal lányok is 

(számosan voltak künn. Trefort miniszter is tése, nemesitése ugy szólván oly hatással bir, 

a különösb virágokat, cserjéket, fákat, a pompás 

példány zöldségeket és nagy érett, piros epreket, 

szóval a műkertészet ritkaságait. Ezalatt a juro- 

rok - köztük Tisza László s a nagy kedvtelés- 

sel kertészkedő Sohnierer Aladár - ugyancsak 
működtek, tanácskoztak, mert hát itt sietős a do- 
log - a virág hervadandó. 

A vendégeket a kiállitási bizottság elnöke: 
Emich Gusztáv orsz. képviselő s titkára: Szelnár 
Adolf fogadták. 

A bejárat melletti ligetnél, melyet a király 
fehér márvány mellszobra ékitett gyültek össze a 
vendégek a miniszter körül. 

Gr. Zichy Ferencz, ki e kiállitásban is oly 
nagy részt vett, üdvözölte a minisztert, mondván, 
hogy tavaly, midőn e csarnokban a nemzet be- 
mutatta kulturális haladását az ipar, gazdaság s 
művészet terén, a hazai kertészet csak szerény 
helyet foglalhatott el, de mint hasznos és nemes 
iparág kellő elismerésben részesült. De a kik ez 
iparággal tüzetesen ifoglalkoznak, érezvén, hogy a 
kertészetnek nem csak nemzetgazdasági, hanem 

erkölcsjavitó és izlés nemesitő haszna is van, jó 

szolgálatot véltek tenni azzal, hogy most a ker- 

tészet nagyobb fejlődését és gazdag vivmányait 
önállólag mutassák be a közönségnek. Midőn te- 
hát a magyar kertészeti társaság ez évi kiálli- 

tását gr. Zichy Ferencz megnyitotnak nyilvánitá, 
ajánlotta azt ugy a kormány, mint a tisztelt kö- 
zönség nagybecsü figyelmébe. 

E megéljenzett megnyitó után Trefort mi- 
niszter fejezte ki örömét e gazdag kiállitás sikere 

fölött. Többi közt mondá, hogy a virágok tenyésa- 
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szamosvölgyi vasút, legközelebbről pedig a meg- 

nyitandó deés-beszterczei vonalrész létesitőjének, 

sőt ő méltóságát az ünnepélyes óvácziókon kivül, 

Besztercze rendezett tanácsu város közönsége egy 

meleghangon irt hálás köszönő irattal is megtisz- 

telni készül, melyhez a diszes és mindenesetre 

értékes, a „Bánffy” család ősi czimerével ellátott 

boriték a főváros legelső művészénél készül. Ezen 

történelmi emlékü határozata Besztercze városá- 

nak becsületére válik annál inkább, mert kép- 

viselő-testülete teljes számban és egyhangulag 

hozta meg. 
Ezzel kapcsolatosan felemlitjük hogy a vonat 

épitők és a sz. v. vasút hivatalnokai Péterffy 

Zsigmondnak képét, Reissig Adolf jeles tehetségü 

fiatal tanárral lefestették élet nagyságban. A kép 

átnyujtása május 2-án d. e. 10 órakor lesz az 

igazgatósági diszteremben. 

Deés városa közgyülése. 

A városi képviselő-testület közelebbi gyü- 

lésének főbb tárgyai valának: 

1. A Szamos folyóra tervelt nagyhiduak épi- 

tése már régóta foglalkoztatja a városi hatóságot. 

A jelenleg fennálló faszerkezetü hid tarthatatlan- 

sága már rég óta vita tárgya lévén, melyből ki- 

folyólag egy újabb vasszerkezetü, s a hidlábok ki- 

javitása s az ártér kiszélesitése érdekéből a város 

a hazai első takarékpénztárból 50,000 ft kölcsönt 

vett fel. Az igy felépitendő hidra már többször 

pályázat lévén hirdetve, miután az nem vezetett 

eredményre, az ápril 21-én tartott árlejtésrőli ta- 

nácsi előterjesztés alapján a tett ajánlatok elbirá- 

lására egy küldöttség lett kiküldve, hogy annak 

alapján a képviselőtestület véglegesen határoz- 

hasson. 

2. A város főbb utczáin a járda az idő és 

használat által elrongálódva, annak újbóli kiköve- 

zése érdekéből készült s a közigazgatási bizottság 

által jóváhagyott tervezet tudásul vétetett, mely- 

nek értelmében az űj járda lerakatás költsége 

részben az illető háztulajdonosok, részben a vá- 

ros által lesz hordozandó. És igy a megtett intéz- 

kedések után nemsokára kezdetét veszi az űj 

koczka-gránit járda-kövek lerakása. 

3. Olvastatott a deési takarékpénztár kérése 

a megvásárolt Czetz Zachar-féle ház átalakitása 

érdekéből az utcza-vonal kiegészitésére vonatko- 

zólag. Szigeti Miklós ügyész, miután tér átenge- 

désről van szó, a kérés szabályszerü letárgyalását 

ajánlja. Tüzes Karácson, ha a pénzintézet egy 

szép nagy épületet emel, nem kiván nehézséget 

szerezni. Krémer Sámuel itt utcza szabályozást 

mint a művészetek: nem csak a szemre hatnak, 

hanem az izlésre, a kedélyre is. Údvözölte a ker- 

tészeti egyeletet, mely képes volt ily szép sikerü 

kiállitást rendezni. Ez is - ugy mond - azt 

mutatja, hogy ma már kertészeti termékek be- 
szerzéseért sem szükeég a külföldhöz fordulni, mert 

tenyésztenek itthon sok szépet és jót. 

A miniszter szavait is megéljenezték, mia- 

latt a háttérből fölhangzott a 86-ik sorezred ze- 

nekarának játéka: a „Hunyadi induló." 

Sokan mentek a sorshuzási urnához is s 

csakhamar sok fiatal lány kezében lehetett látni 
cserépben levő virágokat, melyeket husz krajczá- 
ros jegygyel nyertek s örömmel vitték haza. E 

sorshuzás sokat jövedelmez a kertészeti és kisded 

védő egyletek számára. Az első nap jövedelme 
kétszáz forint. Ott ült délután az urnánál gr. Sza- 

páry Gyuláné, a pénzügy miniszterné is, mint a 

kisdedvédő egylet egyik osztályának elnöke. Min 
den nap voltak ott urnők és fiatal kisaszonyok, 
kik az olcsó sorshuzásnál müködtek. 

Meglátogatta a kiállitást József főherczeg is. 

Félnégykor érkezett báró Nyáry tábornok kisé- 
retében s a bejárásnál a rendező bizottság élén 

gróf Zichy Ferencz és Emich Gusztáv elnökök 

üdvözölték, mig a katonai zenekar a Hunyadiin- 

dulóra zenditett rá. A főherczeg, gróf Zichy Fe- 
rencz kalauzolása mellett, körüljárta az egész ki- 

állitást s nagy figyelemmel és érdeklődéssel nézte 

az egyes csoportokat, maga is, mint tudva van, 
buzgó kertész léven. 

Körutja alatt József főherczeg elismerőleg 
nyilatkozott az orsz. kertészeti egylet törekvései- 

ről s készséggel elfogadta az egylet elnökségét. 
De a király őfelsége is meglátogatta, mely alka- 

lommal a siker feletti örömének kifejezését nyil 
vánitotta. 

.......... 

lát csak. Róth Pál előadja az épitkezési eljárást, 

s mint utcsa szabályozási ügyet, nem is tartja 

képviselő-testületi kérdésnek, de miután oda hoza- 

tott, utasitani kivánja a tanácsot, hogy ha nehézsé- 

gek merülnének fel, arról majd tegyen jelentést. 

Ezután több folyó ügyek közt előlettek 

terjesztve a pénztárvizsgálat, az 1884. közmunka 

hátralékosok törlése, a hus, és kenyérárusok ellen- 

őrzésére vonatkozó szabályrendeletek. S végre a 

mészárosok kérelmére egy bizottság küldetett ki 

az építendő mészárszékek helyének kijelölésére. 
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HKereskedelmi szerződés 
Romániával. 

A bizottság, melyet az országgyülés erdély- 
részi képviselőinek értekezlete megválasztott, már 

elkészitette az emlékiratot, melyet a Romániával 

kötendő kereskedelmi szerződés ügyében a kor- 
mány elé terjeszt. Az emlékirat utalva mindenek 

előtt arra, hogy a gabona vámmentes behozatala 

érzékenyen érinti Erdély ama vidékeinek gaz- 

daközönségét, melyen a gabnaárak nem a világ- 

piacz konjunkturái szerint alakulnak, kiemeli, 

hogy a román gabona vámmentes behozatala csak 

ugy engedhető meg, ha kompenzáltatik az illető 

vidékek iparának teendő engedményekkel (csak 
hogy Romániának nem igen van szüksége a mi 

iparczikkeinkre , mert a mint emlékszünk ezelőtt 
egy pár évvel a román kormány 14 jól megter- 
mett ifju növendéket épen Kolozsvártt képeztetett 

ki, külömböző iparágakban az ország költségén. 

Az állatbehozatalt nem akarja kizárni az 

emlékirat, de kiváló sulyt helyez azokra az al- 

lategészségügyi intézkedésekre, melyek a nyugoti 
államok aggodalmait saját állatkivitelünkkel szem- 

ben teljesen eloszlatni képesek (de ezek is aligha 

fognak várt eredményt hozni.) Kiemeli az emlék- 

irat ujabb vasúti csatlakozások szükségét is, fel- 

hivatik a kormány figyelme a konzulátusi intéz- 

mény reformjára s nevezetesen annak szükséges 

voltára, hogy az aldunai államokban levő konsul- 
ságok mindenikénél egy-egy magyarul értő s a 

magyar viszonyokkal ismerős főhivatalnok legyen. 

VEGYESEK. 

- Pauler Tivadar igazságügyminiszter ápril 
30-án délben 1 órakor meghalt. Hazánk egy jeles 
férfiát gyászolja benne. Született 1816-ban. 1871- 
ben oktatásügyi miniszter lett, egy évre rá igaz- 
ságügyi miniszter, azonban a fusio történtével 
visszalépett, de 1871-ben ismét igazságügyminisz- 
ter lett. 

- A nagyméltóságu m. kir. Földmivelés- 
ipar és kereskedelmi miniszter úr törvényható- 
ságunk területére II-od osztályu állami állator- 
vosnak Deés székhellyel Kuszenda János állator- 
vost nevezte ki. 

- Szolnok -Dobokamegyei „Szász-Máthé" 
községben folyó évi május hó 1-én postahivatal 

lép életbe, mely összeköttetését a kékesi posta- 
hivatallal hetenkint 4-er fentartandó kocsiküldöncz 

postajárat által fogja nyerni, kézbesitési területét 

pedig : Szász-Máthé, Sz.-Moricz, Szász-Uj-Ős, 
Szász-Ujfalu, Szász-Encs és Bődön községek fog- 

ják képezni. Ezen postahivatal fel van hatalmazva 
levél és kocsipostai küldemények, továbbá 300 
frtig terjedő postautalványok, utánvételek és pos- 

tai megbizások felvétele, kézbesitésével, illetőleg 
ki és befizetésével. ; 

- Pályázat. Postaszállitói állomásra „Besz- 

terczére" (Besztercze-Nasódmegye) tiszti szerző- 

dés megkötése és 100 frt készpénz biztositék le- 
tétele mellett. Évi járandóság kétezer két száz 

(2200) frt szállitási átalány. Kérvények három hét 
alatt a nagyszebeni kir. Postaigazgatósághoz in- 

tézendők. 
- A deési dalkör f. hó 28-án Br. Bánffy 

Dezső, Balázs Máthé törvényszéki elnököt mint 

a dalkör elnökeit és Tüzes Karácsonyné őnagy- 
ságát a közelebbi hangversenyen lett fellépése el- 

ismerése jeléül serenaddal tisztelte meg. 
- A deési takarék-pénztár tizennégy ezer 

forinton megvásárolván a Czecz Zachar utódok 
féle házat, midőn azon czéljának megfelelő át- 
alakitásokat tervez, kapcsolatosan oly épitéseket 
szándékozik tenni, melyek a fejlődő város és a 
nagy közönség igényeit kielégitse. 

- Hosszas, csaknem egy hónapi szárazság 
után, április utolsó napjára egy jótékony esőre 
virradtunk fel, melynek áldásos cseppjei az egész 
ter mészetet felüditék, egyszersmind a már is meg- 
késett törökbúza vetést lehetővé tette, mert ez 

kerrel folyhat. Május elsőjére gyönyörü reggellel 
virradtunk fel, melyet nemcsak a nyiló virágok 
mosolygása, nemceak a berkek énekesei üdvözöl- 
tek, hanem a városunkba levő kisebb és nagyobb 
zenekarok már kora hajnalban köszöntöttek, 
melyeknek igénytelen hangjai közé hatalmasan 
vegyültek az önkéntes tüzoltó zenekar válogatott 
zenedarabjai. 

- A lapunk mai számának tárczájában kö- 
zölt emelkedett szellemü alkalmi költeményt a 
Bethlen vidéki érdeklődők számos példányban ki- 
nyomatva, a vasút megnyitás alkalmával Bethlen 
községében tartandó ünnepélyesség emelése czél- 
jából fogják kiosztani, melyből egy selyemre nyo- 
mott diszpéldány báró Bánffy Dezső megtisztel- 
tetésére várakozik. 

- A „Deési Dalkör", idiglenes elnöke: Br. 
Bánffy Dezső főispán úr ő méltósága vezetése 

alatt, folyó év ápril hó 8-án tartá meg első, ren- 

des kebli közgyülését; mely alkalommal, igazgató 

választmányát, az egyleti alapszabályok 5-ik §. 

szemelőtt tartásával következőleg választá meg: 
elnök: Br. Bánffy Dezső úr, alelnök: Balázs Máté, 
kir. tör. elnök úr, karnagy: Gerstmann Ödön, 

titkár: Budai Elek, jegyző: Boér János, pénztár- 
nok: Eperjesy István, gazda: Dadai István, hang- 

jegytárnok: Seres Sámuel. Választmányi tagok: 

Pelczer Vilmos, Veres Dezső, Hussek Florián, 

Csíszek Károly, Péehy Imre, Voith Gergely, Nagy 

Károly és Weér György urak. Ugyan ez alkalommal, 

számba vétetvén a Dalkőráltal, folyó év ápril hó 4-én 

volt 187 frt 70 kr. És pedig bemenetdijból 128 
frt. 30 kr. adómány: 9 frt 40 kr. Kiadás volt: 

Adományozók: gr. Kornis Viktor úr 2 frt, Csisek 
Károly úr 1 frt, Simon Kálmán úr (Somkerék) 
1 frt, főtisztelendő Kozma Dőme úr 1 frt, Bodor 
Bertalan úr (Kaczkó) 3 frt, Nagy Benedekné és 
Ilosvainé úrnők 70-70 kr. Valamint e hangver- 
senyen jelenvoltak, ugy az igen tisztelt ado- 
mányozok: fogadják egyletünk legforróbb köszö- 
netét! Azon mélyen tisztelt közremüködőknek 

kik a saját részökre kiérdemlett erkölcsi sikor 
mellett, egyletünk pénztára juvára, ily szép ösz- 
szeget biztositottak, s kik, e lap mélyen tisztelt 
szerkesztője által, az ápril hó 4ik megjelent 
számban, oly méltó elismerésben részesittettek. 
hazafias köszönetünk mellet örökre lekötelezve 
maradunk. A Dalkör nevében Budai Ele k, 

egyleti titkár. 

- IErodalmi hirek. - Az Ország-Világ 
husvéti száma a rendesnél nagyobb terjedelemben 
jelent meg. Igazi ünnepi szám ez, mely úgy szel- 

lemi, mint artisztikus tekintetben dicséretére válik 
e lap szerkesztőjének. Ünnepi czikket (,A feltá- 
madás ünnepén*) Kaas Ivor báró, a kitünő pub- 
liczista irt s ezenkivül egy egész sorát találjuk 
az érdekes közleményeknek. A nagyobb képei 
közt igen sikerült Mannheimer Ágost „Balek" 
czimű husvéti rajza a czimlapon, torábbá: „Szent 

Veronika kendője? s „A kereszt alatt? ozimű 
nagyszabású képek stb. A rovatok, mint rendesen, 

rendezett hangverseny eredménye: összes bevétel 

54 frt 76 kr. Tiszta jövedelem: 82 frt 94 kr. 

élénken, gonddal vannak szerkesztve. Az elő- 

fizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai rész- 
vénytársasághoz küldendők. - A „Képes Családi 
Lapok" husvéti száma értékes olvasni valóval 
szerzett élvezetet a lap olvasóinak. Tolnay Lajos- 
tól, a jeles irótól közöl ez a szám egy erős vo- 
násokkal festett rajzot; a „Feltámadás" ünnepét 

pedig mészáros István szép költeménye zengi meg 

A prózai művek mulattató egyvelegét nem szükség 

külön részleteznünk. Képei: „A kis nővérek.- 

,Karaván a turáni fensikon? - „A meggátolt 

szökés igen sikerültek. Előfizethetni: Méhner Vil- 
mosnál, Budapest. - A babonáról a magyar köz- 
nép és a serdültebb ifjuság számára Sirisaka An- 

dor tanitó Pécsett, vallásos szellemű és népies irá- 

nyu munkát irt. Előfizetési ára egy példány 

30 kr. Ajánljuk a mindkét nembeli tanuló-ifjuság 

részére, az idei tanév végén, jutalmi könyvül. 

- Apró hirek. - A székelyföldi ipar- 
muzeum, melyet Marosvásárhelytt állitanak fel, 
annyira haladt, hogy ünnepélyes megnyitása ju- 
nius második felére van kitűzve. - A haltenyóész- 
tés jövedelmező ügye hazánkban lendületnek kezd 
indulni. Landgrat János országos halászati felü- 
gyelő hivatalos jelentésében már négy uj haltelep 
keletkezéséről adhatott számot. - Magyarosodás 
jele, hogy Lóré községe, melynek lakosága na- 

gyobbára szerb, magyar tannyelvü állami leány- 

iskola fölállitásáért folyamodott. - A tavaszi idény 

által a föld nedvet kapva a szántás és vetés si- Meranban már virágjában áll. Márczius óta, cse- 
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kély kivétellel a legpompásabb tavaszi idő kö- 
szöntött be s a természet a legszebb virágdiszt 
ölté magára. - Kholera-orvosok kerestetnek Ausz- 

triában. A kholera még nem érkezett ugyan a 
szomszédságunkba, de épen nem lehetetlen, hogy 

el fog érkezni. Az osztrák kormány tehát előre 
készül a védelemre. - Névtelenül tizezer forint 
érkezett a prágai német szinház épitési költsé- 
geire; a pénz mellett csak e szavak voltak : „Jó 

barát a távolban. - A magyar honvédségről tü- 
zetesismertetést közöl a fraczia belügyminiszterium 

vezérkari osztálya. Ismerteti honvédségünk szer- 

vezetét és végül igy szól: „Érdekes aj kér- 
dést feltenni, hogy egy állam, hasonló viszonyok 
közöt, minőkben Ausztria-Magyarország van, mi- 
ként alkothatott magának egy ily tekintélyes és 
teljesen hadképes miliciát. - Pásteur hire az 
egész világot bejárja: legujabban három arab be- 
tege is érkezett. 

HIVATALOS REÉSZ. 
Sz. 527.-1886. 

Hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 

ságának 1886. évi április hó 9-én kelt 946 sz. 
gyülési határozatával a Szamosujvár sztgothárdi 
megyei úton 1-7 kmt szakaszon 150 kavics- 
halom szállitása 567 frt összeg erejéig engedé- 
lyeztetett. 

A fennemlitett munkálat foganatositásának 
biztositása czéljából az ,1886. május hó 6-dik 
napjának d. e. 10 órájára a Szolnok-Dobokame- 
gyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fennebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számi- 
tandó 50/.-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánla- 
taikat a kitüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fog- 
nak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 
szaki müvelet és részletes feltételek a nevezett 
m. kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes hiva- 
talos órákban, naponkint megtekinthetők. 

Kelt, Deésen, 1886. évi április hó 21-én. 

A szolnok-dobokamegyei m. kir. 
államépitészeti hivataltól. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 13152.-1885. tkvi. 1-1(96) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A bethleni kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság hözhirré teszi, hogy Geiszt Schevah vég- 
rehajtatónak Gubes Mártin lungu végrehajtást 
szenvedő elleni 120 frt tőke követelés és járulé- 
kai iránti végrehajtási ügyében a deési kir. tör- 
vényszék (a bethleni kir. járásbiróság) területén 
lévő az árokalyi határon fekvő, az árokalyi 11. 
sztjev. A I. 19, 20, 22-24 rsz. ingatlanokból 
adós jutalékára és az időközben átment és a 
279 sztjevben A T. 1-12 rsz. alatt foglalt in- 
gatlanokra az árverést 367 frtban ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi junius 
hó 4-ik napján d. e. 10 órakor, Arokalja község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg- 
állapitott kikiáltási áron alól is eladani fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/-át készpénzben, vagy az 
1881-ik LX. törvény-czikk 42-ik §-ában jelzett ár- 

vember hó 1-én 3888. sz. a. kelt igazságügymi- nál bizonyosabban beadják, minthogy később 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi ható- 
ságtól. 

Bethlenben 1886. márczius hó 18-án. 
Imre, kir. jbiró. 

Szám: 15-1886. tkvi. 1-1(97 
. . [/ . . 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A bethleni kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirréó teszi, hogy Geiszt József végre- 
hajtatónak Grosz Dávia csulu hagyatéka végrehaj- 
tást szenvedő elleni 38 írt tőkekövetelés és já- 
rulékai iránti végrehajtási ügyében, a deési kir. 
törvényszék (a bethleni kir. jbiróság) területén 
lévő sajó-magyarosi határon fekvő, a sajó-magya- 
rosi 22 sz. tjkeben A T. 1I-5 7. 9-25. 27-34 
rsz.alatti ingatlanokból a hagyatékot megillető 
jutalékra az árverést 652 frtban ezennel megál- 
lapitott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelőlt ingatlanok az 1886. évi május hó 
18-ik napján délelőtti 10 órakor, Sajó-Magyaros 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/-át, készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazság ügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelőölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy azi8s81. LX. t.-cz. 170. 
§-sa értelmében a bánatpénznek a biroságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü el- 
ismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Bethlenben 1886. február hó 21-én. 

Imre, kir. jbiró. 

Sz. 1159.-1886. polg. 3-3(85) 
Hirdetmény. Gróf Béldi Akos, s Gróf 

Béldi Kálmánnak a kissolymosi volt urbéresek el- 
len, a kissolymosi 47. sz. tjeben foglalt erdő s 
legelő elkülönitése iránt folyamatba tett kerese- 
tében tárgyalási határnapul f. év május hó 20-ik 
napjának d. e. 10 órája Kissolymoson a helyszi- 
nére tüzetik ki. Hová leendő megjelenés végett 
összes érdekelt birtokosság kimaradásból eredhető 
jóghátrányok terhe alatt idéztetik. A deési kir. 
törvényszeknek 1886. évi márczius hó 31-én tar- 
tott üléséból. Balás, kir. törvényszéki elnök. Só- 
falvi Lajos jegyző. 

Sz. 1921.-1886. polg. 3-3(86) 
Hirdetmaémny. A macskamezei tagositási 

ügyben előmunkálatok megkezdésére tárgyalási ha- 
tárnapul kitüzetik f. év május hó 13-ik napjának 
d. e. 9 órája Macskamazón a helyszinére. Hová 
leendő megjelenés végett az összes birtokosság 
ezennel megidéztetik. A kir. törvényszék megbi- 
zásából. Deés, 1886. márczius hó 27-én. Sebe 
Pál kir. törvényszéki eljáró biró. 

Besztercze-Naszódmegye főispánja. 

Sz. 712-1886. főisp. 2-2(94) 

Pályázat. 
Besztercze-Naszódmegye törvényhatósá- 

nál a számvevői állás melylyel 900 frt évi 
fizetés 200 írt lakbér illetmény egybekötve 
van, üresedésbe jővén, fölhivatnak mindazok, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy hoz- 
zám intézendő s az 1883. évi I. t. cz. 1. 
17. és 35. §§-ai értelmében okmányolt fo 

érkezendő folyamodások tekintetbe vétetni 
nem fognak. 

Beszterczén, 1886. április 10-én. 
Br. Bánffy Dezső, s. k. 

főispán. 

Sz. 1158.-1886. polg. (3-3(87 
Mirdetmény. Ügyvéd Bokros Elek ál- 

tal képviselt Gróf Béldi Akos s Béldi Kálmánnak 
a kissolymosi volt urbéresek ellen az ottani korcs- 
maregále szabályozása iránti keresetében tárgya- 
lási határnapul t. év május hó 20-ik napjának d. 
e. 9 órája Kissolymoson a helyszinére tüzetik ki. 
Hová leendő megjelenés végett összes érdekelt 
birtokosság ezennel megidéztetik. A deési kir. 
törvényszéknek 1886. márczius hó 31-én tartott 
üléséből 

Besztercze-Naszódmegye főispánja. 

Sz. 772-1886. főisp. 2-2(95) 

Pályázat. 
Besztercze-Naszódmegye törvényhatósá- 

gánál évi 300 frt fizetés és 150 utazási 
átalány javadalmazással egybekötött O.-rad- 
nai járás orvosi állomás betöltendő lévén 
fölhivatnak azok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. cz. 1, és 9. §§- 
inak megfelelőleg felszerelt folyamodványa- 
ikat folyó évi május hó 20-ig hozzám any- 
nyival is inkább beadni el ne mulaszszák, 
minthogy később érkező folyamodások figye- 
lembe vétetni nem fognak. 

Beszterczén, 1886. április 10-én. 
Br. Bánffy Dezső, főispán. 

Sz. 796.-1886. 1-1(98) 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és köz- 

lekedési miniszterium az 1886. évi április 
hó 4-én és 15-én kelt 7986. és 13140 szá- 
mu rendeletével a Kolozsvár-bukovinai ál- 
lamút 7 és97-98 szakaszán lévő 192. sz. 
hidépitését 3319 frt 50 kr. a Nagybánya- 
kolozsvári út 65 km szakaszán levő 162. sz. 
útteknő helyett egy hid épitését 854 frt 74 
kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fenntemlitett munkálatok foganatosi- 
tásának biztositása czéljából az 1886. május 
hó 10-ik napjánk 11 órájára a Szolnok-Do- 
bokamegyei m. kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fennebbi munkálatok végrehajtásának el- 
vállalására vonatkozó, az engedélyezett költ- 
ség után számitandó, s a részletes feltéte- 
lekben előirt 5 0/-nyi bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlataikat a kitüzött nap 11 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igye- 
kezzenek beadni, mivel a későbben érke- 
zettek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki müvelet és részletes feltételek a 
nevezett magy. kir. államépitészeti hivatal- 
nál, a rendes hivatalos órákban, naponkint 
megtekinthetők. 

Kelt Deés ápril 20. 
folyammal számitott és az 1881. évi no- lyamodásukat folyó évi május hó 20-ig an- 

= GAZDASÁGI, KERTI-, VETEMÉNY- ÉS VIRÁGMAGVAK 
a a legnagyobb választékban találhatók 

7 E a 
: NI FERENCZNEL 

PEÉSEN. 
2 Ugyszintén mindenemü kerti eszközök, kaczrok, szemző-, nemesitő-, kertészkések, szőlő és 

növény-metsző-ollók, kézi- és kerti-fűrészek, továbbá gazdasági eszközök, kész Vidats- és váltó- 

ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjutányosabb árak mellett kaphatók. 

Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu hűsvéti tojásfestő-szer, tiz különböző színben, adagonként 5, I0 kr. 
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Vidéki megrendelések gyorsan és a szokot
t szigoru pontosságyal teljesittetnek. 

i 



Deés 1886. május 2. SZOLNOK-DOBOKA. XI évfolyam. ie. szám. 

Sz. 3743.-1886. 1-1(99) 
Arverezési hirdetmény. 

Közhirré tétetik, hogy a kiskrisztolezi birtokosság italárulási joga f. évi május hó 10 én d. e. 10 órakor Kis-Krisztolcz 

községben tartandó nyilvános árverezésen egy vagy több évre haszonbérbe fog adatni a legtöbbet igérőnek. 

Az árverezési felteteleket alólirtnál lehet megtudni. 
A járás szolgabirája. Csáki-Gorbón, 1886. április hó 28-án. Szbiró úr távollétében : 

Vass Imre s. k. s. szbiró. 

hotin fiatczia Iizosib hvz uas 
biztosit tűz-, jég- és szállitmánykárok ellen, élet és halálesetre, kiházasitási tőkét 

reolesal vagy a nélkül, élet járadékot, valamint baleset ellen i is. 

Befizetett alaptőke 4 millió forint aranyban. 
E társaság, mely a károk előzékeny megállapitása és pontos kifizetése által általános bizalmat keltett 

maga iránt, a nagyérdemü közözsés nagyobb kényelműre Szolnok-Doboka, Besztercze Naszód és Szilágymegye területére 

Deésen, külön kötvény kiállitási joggal felruházott füügynökséget állitott fel. 
Jég-kár biztositásoknál az idén is fentartja azon, a t. gazdaközönség kiváló tetszésével találkozott kedvez- 

ményes díjfizetési módozatot, melyhez képest a biztositottnak, az alapdíjból, 

- a biztositás megkötésekor 50, illetve 200,-nyi dijleengedés adatik, 
mely elengedett dij csupán kár esetén s csak a károsult tételekre nézve lesz utánfizetendő, illetve a kártéritési ösz- 

szegből levonandó; aratási és cséplési költség csak teljes károknál jó leszámitásba és kár 
esetekben a biztositás megkötésekor alkalmazott egységárak még akkor is megiartat- 
mnak, ha a piaczi ár a jégverés idején alacsonyabban állana ies. 

Bővebb felvilágositással bármikor legnagyobb készséggel szolgál az alantirt fő- vagy bármely vidéki alügynökség. 

Afügynökök illő jutalek biztositása mellett felvétetnek. 
Deás, 1886. 4ápril hó 22. 

A Szolnok-Dobokamegyei Gazdasági-egylet, mint a 
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Magyar-Franczia Biztositó Részvény-társaság igyaik Deésen. 

:: schral 

es...ae eg slel 

EIsS Azo és LE-DISZESEBB 

metkezési intézete 
Szolmo Ibogarmacgyzéber Deésen. 

Van szerencsém a helyi és vidéki nagyérdemü közönséggel tudatni, hogy 

a már több évek óta fenálló s legjobb hirnévnek örvendő temetkezési inté- 

zetemet a jelenkor igényeinek megfelelőleg átújitva megnagyobbitottam, úgy, hogy 

bármely hasonnemü nagyvárosi intézettel is versenyezhetek. 

A világhirü legszebb és legszilárdabbnak elösmert 
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LII BESGHORNEA erezkügotsű. gyárosnak egyedül Mizonányassa 
Tölgy-, köris-, dió- és fenyőfa; úgyszintén: utánzott márvány és érczkopor- 

sókból; nemkülönben: a hozzá szükséges kellékekből dlűs választék: továbbá: 

művirágkoszoruk. szalagok, gyász-ruhakelmék és hozzávalókból gyári raktár. 

TEMETÉSEKET: helyben, úgy vidéken, felelősség mellett a legolcsóbb árakban felvállalok. 

TELJES TEMETÉSEKNÉL A GYÁSZKOCSIÉRT DÍJ NEM SZÁMITTATIK. 

és ezenkivül az egész temetéseknél 

szegény sorsuaknak nagy kedvezményt nyújtok. 

PAPPJIENŐ, 
je Első deési temetkezési intézet tulajdonossa 

- 

I
 u
o
*
 1
e
o
d
o
s
o
z
s
o
r
 a 
a
d
e
l
e
g
r
 s

e 
19

51
 o
s
 s

s 
e 

va
av

ii
ó 
s
e
r
t
 s

z 
s
e
l
e
 
:
M
O
O
Z
S
s
S
O
M
H
I
s
 

a FÖLVETEET Rona: főtér, váro-ház alatti férfi és móői zppbessess 

yomalont Demöt és s yosaojan Deésen öső 


